
PROTOKÓŁ NR XXlIX/2O25 

SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

z dnia 25 listopada 2025 roku 

Sesję dnia 25 listopada 2025 roku rozpoczęto o godzinie 13:30 wspólnym 

odśpiewaniem Hymnu Państwowego i zakończono o 15:50w Sali nr 12 Urzędu 

Miasta i Gminy Skępe. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard 

Szewczyk. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Radni Rady Miejskiej w Skępem-wg załączonej listy obecności. 

2. Zaproszeni goście -wg załączonej listy obecności. 

3. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy, w tym: 

1) Rafał Gołębiewski - Burmistrz, 

2) Arkadiusz Linkowski - Zastępca Burmistrza, 

3) Beata Wyrostkiewicz - Skarbnik, 

4) Zbigniew Małkiewicz - Sekretarz, 

5) Agnieszka Skowrońska - Kierownik, 

6) Luiza Stankiewicz- Inspektor, 

7) Justyna Bujałkowska - Referent, 

XXI Sesję Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji otworzył Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk słowami - Witam Pana Burmistrza, Pana Zastępcę 

Burmistrza, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, Panią Radcę Prawną, Pracowników 

Urzędu Miasta i Gminy Skępe, Prezesa PZN Pana Krzysztofa Suchockiego, Dyrektor 

Żłobka Panią Marię Stankiewicz, Radną Powiatową Panią Iwonę Bogdanowicz 

i pracownika Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 



Pkt I 

Sprawy organizacyjne 

Stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk stwierdził 

prawomocność obrad. W posiedzeniu brało udział 14 Radnych, na 15-osobowy skład 

rady (Nieobecny był Radny Pan Marcin Mierzejewski). 

Przyjęcie protokołu XX Sesji Rady Miejskiej z dnia 25 listopada 2025 r. 

Do protokołu z XX Sesji Rady Miejskiej z dnia 31 października 2025 r., nikt z 

Radnych nie wniósł uwag. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu XX Sesji Rady Miejskiej z dnia 31 

października 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Fornirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składariowska, Grzegorz Jan 

Skibicki, Arkadiusz Adarn Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1), Marcin Mierzejewski, 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Proiekt Dorzadku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XX Sesji Rady Miejskiej z dnia 31 października 2025 

r.; 

c) przyjęcie porządku obrad; 
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d) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i 

Gminy Skępe na 2025 rok-druk nr 1. 

3. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej 

podstawę wymiaru podatku rolnego na 2026 rok - druk nr 2. 

4. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości - druk nr 3. 

5. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety 

oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym organów 

wykonawczych jednostek pomocniczych - druk nr 4. 

6. Projekt uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla 

radnych Rady Miejskiej w Skępem - druk nr 5. 

7. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Programu 

profilaktyki i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców Gminy 

4 
Skępe na lata 2023-2025" - druk nr 6. 

8. Projekt uchwały w sprawie najmu nieruchomości stanowiącej własność Miasta 

i Gminy Skępe, położonej na terenie Miasta i Gminy Skępe - druk nr 7. 

9. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady. 

10.Wolne wnioski i informacje. 

11. Zakończenie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak jak rozmawiali na Komisji 

Wspólnej przed sesją, nie lubi tego czynić, ale wyszła taka sytuacja, że jak już radni 

dostali dokumenty na dzisiejszą sesję, po tym fakcie, musieli z Panią Skarbnik 

dokonać zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na ten rok, więc prosiłby Radę 

o wprowadzenie do dzisiejszego porządku obrad projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 
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Skępe na lata 2025-2046 jako druk nr 2, czyli po zmianach uchwały budżetowej. 

Musieli dokonać zmiany w WPF z dwoma rzeczami. Ogólnie chodzi o urealnienie 

dochodów i wydatków zawartych w tejże uchwale. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany porządku obrad poprzez dodanie jako pkt. 2 projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Skępe na lata 2025-2046-- druk nr 2 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Grzegorz Jan 

Skibicki, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1), Marcin Mierzejewski, 

Wniosek został przy]ę ty jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk odczytał zmieniony 

porządek obrad: 

Proiekt porzadku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XX Sesji Rady Miejskiej z dnia 31 października 2025 

r.; 

c) przyjęcie porządku obrad; 

d) wybór sekretarza obrad. 
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2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i 

Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 1. 

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w spawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Skępe na lata 2024-2046- druk nr 2. 

4. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej 

podstawę wymiaru podatku rolnego na 2026 rok - druk nr 3. 

5. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości - druk nr 4. 

6. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety 

oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym organów 

wykonawczych jednostek pomocniczych - druk nr 5. 

7. Projekt uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla 

radnych Rady Miejskiej w Skępem - druk nr 6. 

8. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu 

profilaktyki i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców Gminy 

Skępe na lata 2023-2025" - druk nr 7. 

9. Projekt uchwały w sprawie najmu nieruchomości stanowiącej własność Miasta 

i Gminy Skępe, położonej na terenie Miasta i Gminy Skępe - druk nr 8. 

10. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady. 

11.Wolne wnioski i informacje. 

12. Zakończenie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 



Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna Składanowska, Grzegorz Jan 

Skibicki, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1), Marcin Mierzejewski, 

Porządek obrad został przy]ę ty jednogłośnie. 

Wybór sekretarza obrad 

Sekretarzem obrad została Radna Pani Barbara Matyjasik, która wyraziła zgodę. 

Pkt 2. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Miasta i Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 1. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Pani Beata Wyrostkiewicz (W załączeniu). 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXIł127I2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 listopada 2025r. 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na 

2025 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra 

Ruszkowska, Karolina Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, 

Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1) 
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Marcin Mierzejewski 

Uchwała została przyjęta jedno głośnie. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Skępe na lata 2025-2046 - druk nr 2 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Pani Beata Wyrostkiewicz (W załączeniu). 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała nr XXI/134/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 listopada 2025 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta i Gminy Skępe na lata 2025-2046 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kużmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna 

Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Mierzejewski 

Pkt4 

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej 

podstawę wymiaru podatku rolnego na 2026 rok - druk nr 3 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Pan Zbigniew Małkiewicz (W załączeniu). 

Głos zabrali: 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że co roku od tego komunikatu, 

ta stawka była obniżana. Z uwagi nato, że tegoroczny komunikat jest niższy od tego, 

który był w zeszłym roku to procentowo też od kwoty maksymalnej do tej 

obowiązującej w roku ubiegłym, tak samo i w tym roku, od tej stawki maksymalnej 

procentowo tak jak to było w roku poprzednim, ta kwota została obniżona. Nie dość, 

że sam komunikat był niższy, to oni też ze swojej strony proponują obniżyć tę kwotę. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXI/128/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 listopada 2025r. 

w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę 

wymiaru podatku rolnego na 2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna 

Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt 5 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości - druk nr 4 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski (w załączeniu). 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że proponowany projekt uchwały 

oraz proponowane stawki na rok przyszły, biorąc pod uwagę też to co się dzieje na 
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terenie całej naszej gminy, wzrost jest naprawdę nie duży, tak samo jak w ubiegłym 

roku, proponowane stawki i ich wzrost dosłownie był kilkugroszowy. Skupi się na 

podatku od nieruchomości i od gruntów, w tym roku ten wzrost wynosi 7%, ale tak 

naprawdę patrząc na kwotę to jest 8 groszy. Jeżeli chodzi o podatek od działalności 

gospodarczej to te nie są jakieś duże kwoty bo tu mamy 1- 1,80 zł wzrostu. Mniej 

więcej wszystkie proponowane stawki od prowadzenia działalności od nieruchomości 

i od posiadanych gruntów, naprawdę te wzrosty są nieduże, a są nieduże dlatego bo 

tak jak mówił radnym na komisji, powtórzy to iw tym momencie, że naprawdę naszym 

mieszkańcom jest coraz trudniej regulować należności wynikające z podatków 

lokalnych oraz na dzień dzisiejszy skupi się może przede wszystkim na dochodach 

wykonalności podatku od nieruchomości. Wykonalność tych dochodów mamy w tym 

momencie, na dzień 19 listopada ma taką informację z referatu finansowo-

podatkowego, mamy na poziomie 90,5% co itak do 100% brakuje nam 305.000,00 

zł Nie jest to mało ale pragnie powiedzieć, że zostało wystawionych w tym roku 

ponad 300 upomnień z tytułu niezapłaconych podatków. Burmistrz powiedział, że 

jego przynajmniej zdanie jest takie, że podatki każdy płacić musi, więc sumarycznie 

woli żeby tych upomnień i tych obciążeń i tych niezapłaconych podatków od 

mieszkańców było jak najmniej co też dla nich nie jest bardzo często sytuacja 

komfortowa, bo w wielu miejscach musz się okazać niezaleganiem w tych podatkach, 

z drugiej strony moglibyśmy podnieść ten podatek dajmy na to o 20 czy 50 gr, ale co 

z tego skoro ściągniecie tego podatku mówiąc dosłownie, będzie dużo mniejsze, i 

wpływy do naszego budżetu będą w tym momencie dużo niższe. Mieszkańcy 

zalegają z tymi podatkami, ale też należy podkreślić, że stawki ministerialne są 

naprawdę dużo, dużo wyższe. Dlatego prosiłby radę aby przyjąć te stawki w takiej 

wysokości bo przynajmniej w jego przekonaniu one naprawdę nie są dotkliwe „ a tak 

jak w zeszłym roku proponował radnym i zapewne w podobnym tonie argumentował 

ten zeszłoroczny projekt uchwały, także w rym roku również prosiłby Radę o przyjęcie 

9 



tego projektu uchwały żeby naszym mieszkańcom i tez przedsiębiorcom, których 

naprawdę zaczyna być coraz mniej, żeby te nasze lokalne biznesy nie zamykały się, 

a też nie mają łatwo konkurować na rynku i utrzymać się gdzie koszty prowadzenia 

działalności naprawdę są niekiedy bardzo duże. 

Głos zabrali: 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXI/129/2025 Rady Miejskiej wSkępem z dnia 25 listopada 2025r. 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna 

Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jak zapewne zauważyli nie 

ma na dzisiejszej sesji uchwały o podatku od środków transportowych podjął taką 

decyzję, żeby wysokość stawek od środków transportowych zachować na tym 

samym poziomie ponieważ Ci przedsiębiorcy, którzy są objęci opłatami lokalnymi od 

środków transportowych z dużym zadowoleniem przyjęli zeszłoroczną obniżkę tego 

podatku i nawet dla niektórych jest to jedna rata mniej „ ale dla nas, nie będzie teraz 

operował nazwiskami czy nazwami firm, co niektórzy zaczęli powracać na 

macierzystą gminę i tu zaczęli podatki od tego transportu opłacać w Skąpem. 
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Pkt. 6 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety oraz 

zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym organów 

wykonawczych jednostek pomocniczych - druk nr 5 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Pan Zbigniew Małkiewicz 

(w załączeniu). 

Głos zabrali: 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Justyna Składanowska powiedziała, że 

odniesie się do tego co na Komisji Wspólnej mówił Burmistrz i powiedziała, że ta 

kwota nie jest dużą kwotą, to o czym teraz rozmawiamy było na wniosek sołtysów i z 

własnego doświadczenia może powiedzieć, że w jej okręgu wyborczym ma trzech 

sołtysów i wie ile czasu poświęcają, głownie oni zajmują się tym, że jeżeli jedzie 

kruszywo to wiedzą i są najbardziej zainteresowani tym, gdzie jest ono najbardziej 

potrzebne, kiedy jedzie równiarka oni też w tym uczestniczą, mają naprawdę sporo 

obowiązków. Radna powiedziała, że podwyżka nie jest duża i im się po prostu należy 

i myśli, że radni zagłosują „za", ona oczywiście to zrobi. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXI/130/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 listopada 2025r. 

zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety oraz zwrotu 

kosztów podróży służbowych przewodniczącym organów wykonawczych 

jednostek pomocniczych 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 
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Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna 

Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt. 7 

Projekt uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla 

radnych Rady Miejskiej w Skępem - druk nr 6 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski (w załączeniu) 

Głos zabrali: 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że zanim przejdzie do meritum 

tej uchwały pozwoli sobie przeczytać opinię prawną Pani Mecenas dotyczącą 

wypłacania tychże diet. To jest temat, który w tym roku szerszym echem się odbił we 

wszystkich samorządach, przynajmniej w naszym powiecie jesteśmy pierwsi, którzy 

się nad tym tematem tak dogłębnie pochylają i będą się stosować tak w 100%. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski odczytał opinie prawną (w załączeniu). 

Burmistrz powiedział, że ta opinia prawna jest konieczna do przedstawienia 

Radnym ale również mieszkańcom. Wracając do przedmiotu projektu uchwały, 

zaproponowany przez niego projekt uchwały ma przede wszystkim, powie to od razu 

nie będzie tego krył, delikatnie zrewaloryzować wysokość diet Radnych, jeżeli sołtysi 

otrzymali jakąś drobną podwyżkę to uważa, że radnym również takowa przysługuje. 

Co więcej trzeba zwrócić uwagę, że minimalna krajowa co roku wzrasta, więc tak 

szczerze mówiąc ta rekompensata dla Państwa radnych maleje w stosunku do 

wynagrodzenia, które pobierają lub świadczą jakąś pracę. Biorąc pod uwagę też tę 

opinię prawną chce powiedzieć jasno i wprost, że jeżeli wdanym miesiącu nie będzie 

ani jednej sesji, ani komisji to radni w tym miesiącu diety nie otrzymają i idąc dalej 
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jeżeli ktoś nie przychodzi na komisję i nie przychodzi na sesję, nie ważne, czy 

pracuje, czy jest chory, to również nie będzie takiej diety otrzymywał. Wystąpienie do 

Pani Mecenas o opinię prawną podyktowane była faktem, że powzięliśmy informację, 

o przeprowadzanych kontrolach RIO w wielu samorządach, gdzie biorąc pod uwagę 

przynajmniej te dwa orzeczenia WSA wskazane jest wprost, że nie można Radnemu 

potrącić 10, 15, 20, 30% diety za jego nieobecność, jak to jest powszechną praktyką 

i u nas do tej pory również tak było, a należy zastosować się do tych wyroków jako 

już wykładni i kierunku, w którym zarówno on jako Burmistrz i Pani Skarbnik muszą, 

nawet by powiedział są zobowiązani do tego, żeby takowej diety nie wypłacić jeżeli 

wszystkie te przesłanki, które wymienił wcześniej zachodzą. Ponieważ jak w samym 

ostatnim zdaniu Pani Mecenas zawarła może to skutkować naruszeniem dyscypliny 

finansów publicznych i przy najbliższej jakiejkolwiek kontroli RIO może skutkować 

wnioskiem zarówno dla niego jako Burmistrza oraz Pani Skarbnik o postawienie 

przez tz. dyscyplinę finansów publicznych za niewłaściwą gospodarność środkami 

publicznymi. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że mieszkańcy dostali tylko parę 

groszy na odpadach parę złoty generalnie, my sobie serwujemy ponad 200 zł i wyżej 

tak naprawdę i to jest bardzo źle odbierane, bo miał parę rozmów na ten temat. Jeśli 

chodzi o inflację to jest nie całe 3% od któregoś miesiąca i utrzymuje się na stałym 

poziomie, gdyby się odnieść do tych 3% byłyby to 23 % podwyżki od najniższej kwoty 

naszej otrzymywanej diety. Wcześniej złożył wniosek o obniżenie diet i o inne sprawy 

jak powiedziała Radna Ruszkowska i miała rację generalnie i mając to na uwadze 

mówi wprost, że nie może zagłosować za tą uchwałą. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tak, radny Kuźmiński lak 

najbardziej ma rację ale bardzo dużo z radnych musi niekiedy wziąć dzień wolny, 

żeby to zrekompensować. Ilość posiedzeń komisji i sesji, z reguły jest jedna komisja 

i jedna sesja, ale niekoniecznie ma to mieć stałe przełożenie. Burmistrz powiedział, 
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że on nie jest za rozdawnictwem i żeby to było jasne i klarowne, ale patrząc na diety 

chociażby w naszym powiecie chociażby, to on myśli, że mamy najniższe. I tu nie 

mówi, że mają się porównywać albo podnosić. Jak najbardziej on, chce tylko 

powiedzieć, że wie, że zawsze pieniądze różnią ludzi i powiedział radny Kuźmiński, 

że o mieszkańców się nie dba. Burmistrz zapytał, czy naprawdę, czy te podatki, które 

zostały dziś nawet przyjęte na rok przyszły są jakieś wygórowane? On uważa, że one 

są minimalne. On wie, że ogólnie wzrost jest o 3% ogólnie przyjęty ale jaki był u nas 

wzrost podatków w roku ubiegłym, gdzie wytyczne były duże przez Radę Ministrów, 

więc to nie jest do końca tak, że mieszkańcom się dokłada, wręcz by powiedział, że 

chyba go Radny nie posłuchał chwilę temu jak mówił, że te podatki naprawdę nie są 

duże, a też rekompensata dla radnych uważa, że powinna być zwaloryzowana. 

Burmistrz powiedział, że tylko tyle ma do dodatnia. Radni sami powinni podjąć 

decyzję, czy wysokość tych diet, które mają rekompensuje ich pracę społeczną, czy 

też nie. On nie narzuca, on proponuje. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że nie użył stwierdzenia, że nie 

dba się o mieszkańców. Takie słowa nie padły z jego ust. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXI/131/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 listopada 2025r. 

w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady 

Miejskiej w Skępem 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA(9) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Barbara Matyjasik, Marek 

Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna 
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Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Monika Zawadzka 

PRZECIW (2) 

Jarosław Wiesław Kuźmiński, Aleksandra Ruszkowska, 

WSTRZYMUJE SIĘ (3) 

Marta Jeziórska, Karolina Sekulska, Ryszard Szewczyk, 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Mierzejewski 

Uchwała została przegłosowana. 

INt; 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu 

profilaktyki i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców w 

Gminy Skępe na lata 2023-2025" - druk nr 7 

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Pani Luiza Stankiewicz 

(w załączeniu) 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXI/132/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 listopada 2025r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu profilaktyki i wczesnego 

wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców w Gminy Skępe na lata 2023-

2025" 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna 
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Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1) Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt. 9 

Projekt uchwały wsprawie najmu nieruchomości stanowiącej własność Miasta 

i Gminy Skępe, położonej na terenie Miasta i Gminy Skępe - druk nr B 

Projekt uchwały przedstawiła Referent Pani Justyna Bujałkowska 

(w załączeniu) 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXI/133/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 listopada 2025r. 

w sprawie najmu nieruchomości stanowiącej własność Miasta i Gminy Skępe, 

położonej na terenie Miasta i Gminy Skępe 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Sławomira Barbara Bylińska, Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław 

Kuźmiński, Barbara Matyjasik, Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, 

Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, Justyna 

Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie 

Pkt 10 

Informacja o pracy Burmistrza między Sesjami rady 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski przedstawił: 
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- Informacje dotyczące realizacji uchwał XIX i XX Sesji Rady Miejskiej w 

Skępem, 

- Informacje z wykonywania robót konserwacyjnych urządzeń melioracyjnych 

na terenie Miasta i Gminy Skępe w 2025r. (ww. informacje wzałączeniu do 

protokołu), 

- Informacje z prac wykonywanych na terenie Miasta i Gminy Skępe przez 

pracowników gospodarczych w okresie od 24.09.2025r. do 21.11.2025r. - 

Burmistrz poinformował, że na pracach interwencyjnych posiadamy 3 osoby 

do sierpnia przyszłego roku i 4 do początku lutego roku przyszłego. Pracownicy 

gospodarczy, przede wszystkim prowadzili prace na ulicach i skwerach, na terenach 

rekreacyjnych również jak było potrzeba to świadczyli opiekę nad dzieómi w 

autobusach naszych, obsługiwali targowisko, z banku żywności była 

rozdysponowywana żywność jak co roku. Burmistrz podziękował,, Pomocnej dłoni". 

Wskazał, że pracownicy likwidowali dzikie wysypiska śmieci. Burmistrz poinformował, 

że jesteśmy po rozstrzygnięciu przetargu na odbiór i zagospodarowanie nieczystości 

z terenu Miasta i Gminy Skępe, rozpisali przetarg na dwa lata i ogólnie wzrost, tylko 

PUK w Lipnie zgłosił się do przetargu ale zaproponowali wzrost 1.655,00 zł za tonę 

przy śmieciach niesegregowanych czyli tz. zmieszanych oraz 895,00zł netto przy 

śmieciach selektywnie zagospodarowanych tu wzrost w stosunku do poprzedniej 

ceny 14,7%. Jeśli chodzi o śmieci to na następnej sesji budżetowej będzie się do 

tego odnosił szerzej. Na dzień dzisiejszy, przy założeniach, które sobie stawiają, 

myśli, aczkolwiek prosi aby jego słów na dzień dzisiejszy nie brać jako pewnik, ale 

myśli, że na rok przyszły stawka za śmieci nie ulegnie zmianie, co niekonieczne może 

być na 100%, ale jeśli nawet na przyszły rok pozostawimy w takiej wysokości to będą 

monitorować stan naszej gospodarki komunalnej, i nie ukrywa, że jakiś wzrost może 

nastąpić w ciągu roku, ale jeżeli nawet nastąpi to będzie to wzrost nieduży, naprawdę 

nieduży, złotówkę, może dwie. I tak tylko na marginesie chce dodać, że na dzień 
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dzisiejszy nasze stawki jeżeli chodzi o śmieci, są prawie jedne z najniższych w 

powiecie. 

Burmistrz poinformował, że równiarka cały czas pracuje, jeżeli tylko warunki 

pogodowe pozwalają, oczywiście nie pada ani nie tak jak teraz nie przymroziło 

troszeczkę ziemi to na każdą potrzebę, nie mówi, że z dziś na jutro już tam jedzie jak 

ktoś zgłosi, ale cały czas nasza równiarka pracuje. Wskazał, że zostało nasadzonych 

147 drzew wzdłuż ul. Topolowej, była koszona trawa na rowach, na boisku w Łąkiem. 

Pracownicy też malowali miejsca parkingowe. Jeszcze miał też zgłoszenie, żeby przy 

naszym cmentarzu wymalować jedno miejsce dla niepełnosprawnych. Uczynią to, jak 

tylko warunki pogodowe pozwolą. Burmistrz powiedział, że wtrąci tylko, że jeżeli 

chodzi o cmentarz nasz, to tak jak powiedział na ostatniej sesji, pierwsze pismo o 

przeniesienie tych kontenerów było wysłane w styczniu tego roku bez odpowiedzi, a 

drugie w dzień poprzedniej sesji, również do dnia dzisiejszego bez odpowiedzi. Więc 

bardzo przeprasza mieszkańców, jeżeli będzie trzeba, to niestety te kontenery będą 

musiały stać w tym miejscu, gdzie stoją cały czas. Był naprawiany chodnik na ulicy 

Dworcowej, malowana świetlica w Lubówcu, konserwacja mostu w Żuchowie. Przy 

remizie OSP w Józefkowie również, oczywiście na prośbę mieszkańców, została 

przeniesiona furtka do tej remizy. Został wykonany chodnik, o który też mieszkańcy 

się zwracali. I również zostały zamontowane drzwi wejściowe, o które też mieszkańcy 

się zwracali. Aczkolwiek, nie chce być uszczypliwy, ale te drzwi powinny być 

wymienione od razu przy remoncie tej świetlicy. Zostały też wymienione drzwi w 

naszym budynku komunalnym w Boguchwale. We wcześniejszym czasie była tam 

wykonana nowa posadzka. Drzwi wejściowe do tego budynku zostały wymienione, 

żeby śnieg ani wiatr przede wszystkim w okresie zimowym nie zawiewał do ośrodka. 

Jeszcze trzeba to wejście odmalować, bo naprawdę pomimo, że to jest nasz budynek 

i parę lat temu zostało wykonane nowe pokrycie dachu, ten budynek nie jest w 

najlepszym stanie, więc trzeba też nim, się zająć. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski poinformował, że w dniu 4 grudnia wypłacone 

zostaną stypendia socjalne. Otrzyma je 74 wnioskodawców, 74 uczniów na kwotę 

30.256,00 zł. Wskazał, iż została podpisana umowa z Nadleśnictwem Skrwilno 

dotycząca utwardzenia kruszywem łamanym drogi Żagno - Pokrzywnik w wysokości 

50.000,00 zł po stronie nadleśnictwa, 25.000,00 zł po stronie samorządu, przy czym 

dodatkowy wkład nasz to sprzęt i praca naszych pracowników. W dniu 6 października 

została podpisana umowa dotycząca inwestycji - Modernizacja kompleksu sportowego 

Moje Boisko Orlik 2012 z firmą Ansbud Aneta Strzelczyk z miejscowości Grabowa na 

kwotę łączną 909.000,00 zł. Termin zakończenia prac jest do końca listopada. 

Burmistrz nadmienił, że to było już trzecie postępowanie, gdzie za każdym razem kwota 

była dużo wyższa, niż mieli zaplanowane w budżecie. W końcu się znalazła firma, która 

w tym budżecie się zmieściła. I już chyba nawierzchnia na małym boisku jeszcze im do 

wykonania została, ale z tego co zapewniają warunki pogodowe czy warunki 

atmosferyczne, ma na myśli temperaturę otoczenia, nie ma wpływu na wykonanie tej 

nawierzchni. W dniu 23 października została zawarta umowa również na przebudowę 

drogi ul. Kolejowej z wykonawcą Przedsiębiorstwo Robót Drogowych w Lipnie, na koszt 

łączny 398.461,65 zł. Wczoraj były prowadzone prace polegające na frezowaniu tej 

nawierzchni. Burmistrz powiedział, że wie, że może termin wykonania oraz aura jest 

wymagająca, ale do kładzenia asfaltu wystarczy pięć stopni na plusie i myśli, że te prace 

zostaną wykonane w tym miesiącu. Wykonawca też jest takiej samej myśli. Burmistrz 

poinformował, iż w dniu jutrzejszym na ul. Kolejowej i ul. Prostej nie będzie wody, 

mieszkańcy nie będą mieli w ciągu dnia wody. Jest to spowodowane faktem takim, że 

prosi wszystkich swoich pracowników wodno-kanalizacyjnych, żeby przy tego typu 

pracach, które są realizowane na terenie miasta i gminy, sprawdzali tzw. zasuwy na 

wodociągach. Wszystko się może wydarzyć. Nawet sprawna zasuwa za jakiś czas 

może się zepsuć i będzie trzeba się do niej dostać, ale przynajmniej w momentach, jak 

to już było przykład, przy ulicy Dworcowej, przy ulicy Rynek, zobowiązałem 
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pracowników do tego, żeby sprawdzali wszystkie zasuwy. Jeżeli trzeba, to jest okazja i 

ten moment, żeby rozkopać, wymienić na nowe, jeżeli taka sytuacja tego wymaga, bo 

jeżeli z powodu naszego niedopatrzenia albo zaniedbania i pozostawienia zasuwy, która 

powiedzmy dziś nie zostanie sprawdzona, a jutro zostanie położony świeży asfalt, to on 

sobie tego nie wyobraża. Dopuszcza tylko jedną sytuację, że jeżeli sprawdzą i mu 

powiedzą, że jest dobrze, ale za pół roku, czy za rok ona ulegnie uszkodzeniu, to już 

wtedy na to wpływu nie ma, ale nie można robić tak, że się kładzie nowe drogi i nawet 

się nie zajrzy do tych zasuw, czy one są sprawne. A sytuacje tego typu nie są obce i 

mają miejsce. Burmistrz wskazał, że w dniu 29 października została położona ostatnia 

warstwa asfaltu na ul. Sportowej w mieście Skępe. Na dzień dzisiejszy już są dosłownie 

prowadzone prace tylko i wyłącznie porządkowe. Cieszy się bardzo, że wśród nas 

dzisiaj jest zarówno mieszkanka tej ulicy, Pani dyrektor oraz były radny Pan Krzysztof, 

który, on nie jest w stanie określić, może radny później powie, ile lat o tą drogę walczył. 

Burmistrz powiedział, że wie, iż mieszkańcy na tę drogę czekali 23 lata, z tego co 

przynajmniej on wie i też zarówno byłemu radnemu jak i obecnemu radnemu i ich 

mieszkańcom w końcu gratuluje i może powiedzieć, macie w końcu tą drogę. W dniu 1 

grudnia zostanie dokonane uroczyste otwarcie tej drogi. Kto będzie miał ochotę i 

życzenie przyjść na symboliczne przecięcie wstęgi, serdecznie zaprasza. Aczkolwiek 

nie jest takim zwolennikiem robienia nie wiadomo jakichś wielkich otwarć wszystkiego 

lub nawet najdrobniejszych rzeczy, ale uważa, że ta inwestycja na to zasługuje, bo 23 

lata to prawie ćwierć wieku. Wskazał, że wykonywane są prace na dachu w remizie w 

Wiosce. Została wyłoniona firma P.H.U.P Dom i Ogród Krystyna Gorzycka. Kwota 

samych tych prac, to jest 35.670,00 zł. Prace zostały rozpoczęte. Wykonawca został 

zobowiązany do dokumentowania każdego etapu tej naprawy, dlatego nie chce być już 

uszczypliwy, ale to, że długo po terminie, to jedna rzecz, ale ta remiza w zeszłym roku 

została oddana do użytku, nie wie, w sierpniu. Mija rok i muszą na części kuchennej 

wymieniać cały dach, a doda tylko, że ta inwestycja została odebrana bezusterkowo w 
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protokole. Cały czas mostek w miejscowości Józefkowo jest częściowo wyłączony z 

użytkowania. Zwężenie jest z uwagi na wydłużający się czas uzyskania pozwolenia 

wodnoprawnego z Wód Polskich. Wystąpili z wnioskiem do Powiatowego Inspektoratu 

Nadzoru Budowlanego w Lipnie po raz kolejny o wydłużenie terminu wykonania prac. 

Tym razem już wnioskuje do czerwca roku przyszłego. Ma nadzieje, że uzyskają 

stosowne zgody i naprawdę będą mogli ten mostek wyremontować. W dniu 29 

października 2025 roku odbył się odbiór końcowy trzeciego etapu rewitalizacji w 

miejscowości Wioska. W dniu 30 października 2025 roku wystąpili z wnioskiem do Wód 

Polskich do Gdańska o zawarcie umowy na użytkowanie gruntów pokrytych wodami 

powierzchniowymi dotyczącego pomostów w miejscowości Wioska. W dniu 19 listopada 

zostało podpisane porozumienie między Miastem i Gminą Skępe, Nadleśnictwem 

Skrwilno dotyczącej zamiany części działki, numer ewidencyjny 5129/1 o powierzchni 

około 10 hektarów, 14 arów, tak zwany Borek, na działkę numer ewidencyjny 792 o 

powierzchni 5,82 hektara, las pomiędzy drogą na Jawor, a drogą na Hutę będącą 

własnością Miasta i Gminy Skępe. Jak już wcześniej informował, jeżeli chodzi o nasz 

Skępski Borek, naszą perłę w koronie, żeby cokolwiek tam zrobić, to nadleśnictwo nie 

chce ani przekazywać środków, ani to czynić. Ten drzewostan, który tam jest dla lasów 

państwowych i prowadzenie, czy utrzymywanie go w takim stanie jest normalną polityką 

gospodarki leśnej. A my jako mieszkańcy wiemy, że chcielibyśmy, żeby ten borek był 

bardziej okazały, więc to jest oczywiście porozumienie wstępne. Jest w ramach tego 

porozumienia umówiony z nadleśniczym Nadleśnictwa Skrwilno, że się zamienią na te 

dwie działki. Przejmiemy borek, a w zamian oddamy troszeczkę lasu. I dalsze kroki 

oczywiście będą leżały po stronie radnych, bo żeby pójść dalej, radni będą musieli mu 

na tow drodze oczywiście odpowiedniej uchwały pozwolić, a wręcz nakazać, ale będzie 

radnych do tego naprawdę nakłaniał, żeby zamienili się na te działki, żeby mogli w końcu 

z tym borkiem coś robić, żeby mogli go wyczyścić, żeby nie został od razu zrozumiany, 

że chce wycinać drzewa, ale takie rzeczy, które naprawdę moZna usunąć, żeby ten 
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borek otworzyć, żeby go wyczyścić, żeby móc porobić kolejne miejsca wypoczynku, 

rekreacji, chodniki. Paletę mamy, co nam tylko wspólna myśl przyniesie, to będą mogli 

w tym miejscu robić. Chciałby, żeby finalnie, proceduralnie do wiosny roku przyszłego 

domknęli ten temat. Burmistrz powiedział, że Pani kierownik tak mruży na niego oko, 

ale on jest bardziej optymistyczny, że jak tylko pracownicy będą mogli tam wejść i 

zacząć tym borkiem się zajmować, to żeby na przyszłe lato ten borek naprawdę był 

przynajmniej przewietrzony. Wskazał, że w dniu 6 listopada tego roku, zostało wysłane 

pismo do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Gdańsku o 

umożliwienie wydzielenia działki ulicy Spacerowej z terenów wód powierzchniowych 

oraz przejęcie jej na rzecz Miasta i Gminy Skąpe. Na wyżej wymienionym obszarze 

znajduje się infrastruktura techniczna, sieć kanalizacyjna i energetyczna, tam jest droga, 

mieszkańcy z tego korzystają, też właściciele tych działek przy tej ulicy mają bramy. Oni 

na dzień dzisiejszy od zawsze tam z tego korzystali, a mówiąc tak dosłownie, mapy i 

własności są takie, że oni z tych swoich działek wyjeżdżać nie mogą, bo to nie jest droga 

gminna. I cokolwiek tam zrobić, albo robią to nielegalnie, albo potajemnie. Więc uważa, 

że należy tutaj to uporządkować. Oczywiście też należy wspomnieć, że od wielu lat 

teren jest utrzymywany, pielęgnowany przez tutejszy urząd, ale jakichś większych 

rzeczy tam robić nie mogą. 

Burmistrz poinformował, że dziś ogłosili warunkowy przetarg na wodociągi, 

zwłaszcza Wólka, Szczekarzewo, to o co też tam mieszkańcy od wielu miesięcy, może 

nawet roku, dwóch czy kilku lat zabiegali. Ogłosili przetarg warunkowy tylko i wyłącznie 

z tego powodu, że jest warunkowy. Ponieważ po dzień dzisiejszy nie ma rozstrzygnięcia 

konkursu, do którego złożyli wniosek o dofinansowanie na ten wodociąg. Burmistrz 

powiedział, że od miesiąca sierpnia na pewno, ale już chyba nawet lipca, mieli pytania 

z instytucji zarządzającej, czyli Urzędu Marszałkowskiego, czy są w stanie wykonać 

wodociąg w tym roku. On jak mantrę powtarzał, tak tylko nie wie, rozstrzygacie, nie 

rozstrzygacie, chcecie, żeby uzupełnić wniosek, cokolwiek. Dopiero w ostatnim czasie 
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zostali poproszeni o uzupełnienie do wniosku, zrobili to, ale regulamin ogłoszenia tego 

wniosku został zmieniony w taki sposób, że pracę to należy wykonać do końca grudnia 

roku bieżącego. To jest 6 kilometrów sieci. Zgłosiły się cztery firmy i najkorzystniejsza 

jest za 904.000,00 zł. Najdroższa mniej więcej już tutaj bez groszy czy złotówek, ale 

cztery firmy od 904.000,00 zł do 1.400.000,00 zł. Też była wcześniej taka informacja, 

że będzie można wykonać tę pracę do miesiąca kwietnia. Niestety na dzień dzisiejszy 

mamy tak jak mamy i jest to do końca grudnia. Ma nadzieje, że to rozstrzygnięcie w jak 

najszybszym czasie będzie i będzie wiadomo, czy mogą robić, czy nie, czy mogą 

podpisywać tę umowę, czy też nie, czy muszą ten przetarg w konsekwencji unieważnić. 

Też w ostatnim czasie była awaria na ulicy Sportowej, awaria wodociągu. Tutaj też 

należą się słowa wyjaśnienia dla mieszkańców. Firma, która jest podwykonawcą 

głównego wykonawcy ulicy Sportowej, montowała na przepuście na Czernicy tzw. 

bariery energochłonne i wbijając ostatni metalowy słup, wbili się w rurę wodociągową, 

co jest najciekawsze, jadąc na oczyszczalnię i przed ostatnim zakrętem, jak jest ostatni 

budynek, czyli od tego zakrętu do samej oczyszczalni zarówno rura wodociągowa, jak i 

rura kanalizacyjna, nie są zaewidencjonowane na mapach. Więc on nikogo nie wini, 

znaczy wini tego, że nie ma tam tych rur na mapach, ale firmy, która spowodowała tą 

awarię, w żaden sposób nie ma możliwości nawet winić za to, że stało się to, co się 

stało. I teraz musi się odnieść, jest bardzo odporny na krytykę, czy na hejt nawet, ale 

jeżeli czyta komentarze, że brawo, że w ciągu sześciu godzin tą awarię naprawił, 

poprosił aby mu wierzyć, że było bardzo duże niebezpieczeństwo, że wody mieszkańcy 

nie będą mieli z dobę albo dwie, bo jeżeli ten słup by został wbity głębiej, a przypuszcza, 

bo nie wie, przypuszcza, że idzie pod tą rurą wodną rura kanalizacyjna, to jeżeli by oni 

się wbili w rurę kanalizacyjną, która jest rurą tłoczną, przesyłającą z przepompowni na 

ul. Kujawskiej do samej oczyszczalni ścieków, to szczerze on nie wie, czy by nie doszło 

do skażenia wodociągu. Także naprawdę w ciągu sześciu godzin to i tak dobrze. 

Uważa, że pracownicy zrobili to w bardzo szybkim czasie, a wody nie było dlatego, 
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powie wprost, na jego polecenie. Jak może dać nawet części Skępego wodę, która 

może ją mieć, ten odcinek Sportowa, Kujawska, Kwiatowa, Rynek, musiały być 

wyłączone, jak za chwilę ta woda, która by była w kranach, byłaby w tym wykopie, jeżeli 

ta rura kanalizacyjna by została uszkodzona. I nie wie, w trzech czy czterech godzinach, 

jak już mieli pewność, że ta rura tłoczna jest cała, to ci mieszkańcy, mówiąc dosłownie 

od rynku w kierunku 1 Maja i tamta część Skępego, wodę już z powrotem miała. 

Orientował się i w przyszłym roku, bo w tym roku myśli, że już takiej potrzeby nie będzie 

i podobno jest jakaś metoda nawet przy istniejących rurach, żeby to zinwentaryzować i 

to trzeba zrobić na przyszłość. Nie wiadomo gdzie ta rura jest. 

Burmistrz wskazał, że w ostatnim czasie podpisał też umowę na opracowanie herbu 

naszego miasta i naszej gminy. A to dlatego, że ten herb nigdy nie został zweryfikowany 

przez komisję Heraldyczną, nigdy nie zostały przeprowadzone prace, które by miały go 

też prawnie usankcjonować w obrocie. W pewnym momencie po odzyskaniu praw 

miejskich w 1997 roku, z dniem 1 stycznia, ten herb został opracowany, w którejś 

zmianie statutu naszego miasta i gminy pojawił się jako znak graficzny i funkcjonuje tak 

po dzień dzisiejszy. Więc trzeba to w końcu uregulować prawnie. 

Wskazał, że odbywały się też spotkania dotyczące strategii rozwoju. To jest taki 

dokument towarzyszący nasz planowi ogólnemu, który ma nadzieję, że w jak 

najszybszym czasie zostanie opracowany. Na dzień dzisiejszy przypomni, że dwa lata 

temu mieli wniosków o tzw. WZ-ki, czyli warunki zabudowy 53. A na dzień dzisiejszy 

mają 820. Konkretnie kwoty mogę, że tak powie, podać, ale to są zatrważające koszty 

dla samorządu. Rok do roku opłaty z tytułu obsługi korespondencyjnej, wzrosły nam o 

100.000,00 zł. Już nie mówi, że ponad 200.000,00 zł, 260.000,00 zł na dzień dzisiejszy, 

na poprzednich sesjach dołożyli do budżetu. Tak szczerze mówiąc, lekko w tym roku, 

takich dodatkowych kosztów związanych z tym, co referował na sesji wrześniowej. I to, 

co jeszcze, że tak powie, w międzyczasie, dotacja do niepublicznych placówek i nie 
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tylko jednej, ogólnie. Plany ogólne, remonty, to co też mówił w miesiącu wrześniu. 

Szczerze, to tak lekko mówiąc to jest milion złotych. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jeśli chodzi o ochronę 

ludności to też jesteśmy po przetargu. Wystąpili do wojewody o zmianę tej dotacji 

między zadaniami. Tak jak mieliśmy przyznane 350.000,00 zł na zakup koparko-

ładowarki, w przetargu cena zaoferowana wynosiła 515.000,00 zł. Popyt czyni podaż 

i rynek winduje ceny. Ma nadzieje, że tutaj jak najszybciej to zostanie przez Pana 

Wojewodę zmienione, żebyśmy mogli rozstrzygnąć i musimy to zrealizować do końca 

roku, a z dostępnością pewnych towarów jest naprawdę słabo. Niektóre województwa, 

przynajmniej wie o jednym, już przedłużyły te środki, że można je zrealizować do 

kwietnia roku przyszłego. Ma nadzieję, że nasze województwo zrobi, to samo. 

Burmistrz poinformował, że o remoncie we Wiosce mówił. Ostatnio też była 

sprawa sądowa. Jeszcze będzie miała swój dalszy ciąg, odnośnie naliczenia tych kar 

wykonawcy, który wykonywał tę inwestycję. 

Burmistrz wskazał, że też ma informację dla mieszkańców Wólki, odnośnie tej 

drogi serwisowej. Tak jak informował wcześniej, podpisał porozumienie czy list 

intencyjny z dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w Bydgoszczy, ale ten 

list oraz pisma, które wymienili później między sobą, w żaden sposób nie 

zabezpieczały nas jako osoby, które mają wykonać tę dokumentację i przekazać im, 

że ta inwestycja będzie na pewno wykonana. Więc udał się do samego Ministra 

Infrastruktury. Nawetw krótkiej rozmowie można było dojść do porozumienia. Mieliśmy 

w tym roku 50.000,00 zł zabezpieczone. Na przyszły rok w projekcie budżetu jest 

kolejne 50.000,00 zł. Łącznie 100.000,00 zł. I oni wykonają wszystko łącznie „ projekt 

wykonawstwo, operaty. A kto nie widział tej drogi serwisowej, to bardzo zachęca do 

Wólki. Na końcu Wólki po lewej stronie niech sobie zobaczy, jak wygląda sytuacja i 

czy to jest aż tak proste wykonać. Nie, bo tam jest przepust, trzeba zrobić separatory, 

trzeba zrobić operat wodnoprawny, trzeba zrobić inne opracowania. Już nie mówi o 
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)rzy drodze krajowej, to nie jest 

taki sam projekt jak w przypadku wykonania dokumentacji projektowej, dajmy na to, 

na ul. Sportową, która teraz będzie odbierana. Szczerze uważa, że dołożą i io 15 

latach w końcu mieszkańcy części Wólki nie będą wykluczeni od serca Wólki. Złożyli 

też wniosek do lokalnej grupy działania na tak zwaną małą nfrastrukturę. To są też te 

zmiany, o których Pani Skarbnik mówiła. Tam mają możliwość uzyskania 

dofinansowania w kwocie 400.000,00 zł z kawałkiem. ożyli wnioski na plac zabaw 

przede wszystkim przy plaży w Skępem i to naprawdę musi być zupełnie wymieniony 

na nowo i nawet powiększony. W przedszkolu w Skępem, w Żuchowie i w Łąkiem. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski poinformował, w dniu 13 listopada odbyła 

się gala stypendystów. Serdecznie pogratulował i powiedziały że mamy bardzo zdolną 

młodzież i nie mamy się, że tak powie, czego wstydzić, a nawet by powiedział, że 

musimy być dumni, bo mamy z czego się cieszyć, że mamy tak zdolną i wszechstronną 

młodzież. Stypendystom pogratulował i powiedział, że stypendia już na konta 

wpłynęły. 

Wskazał, że między jego sprawozdaniami odbyło się w Wiosce 75-lecie 

jednostki oraz został oficjalnie przekazany nowy wóz strażacki, którego finansowanie 

w kwocie 698.763,00 zł pochodziło z Regionalnego Programu Operacyjnego z Urzędu 

Marszałkowskiego, 225.000,00 zł pochodziło z powiatu. Zarówno jednej jak i drugiej 

instytucji Burmistrz podziękował i powiedział, że te pieniądze z powiatu to już od 

zeszłego roku były nam przyznane i przekładane i w końcu, że tak powie, to się udało 

zrealizować. Ze strony gminy dołożyli 151 .257,00 zł. I tutaj przede wszystkim do 

radnych ma taką prośbę, było powiedziane, że najpierw mieli dołożyć 450.000,00 zł, 

powiat dał 225.000,00 zł, czyli połowę tej kwoty. Oni się zobowiązali również do takiej 

kwoty. Przetarg poszedł troszeczkę taniej, ale powiat jak powiedział, że daje 

225.000,00 zł, to słowa nie zmienia. Różnica od tych 225.000,00 zł do tych 151.000,00 

zł wróciła do nas, do naszego budżetu. Burmistrz powiedział że ma prośbę w imieniu 
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druhów tej jednostki, żeby w przyszłym roku, czy za dwa lata, jeżeli ta różnica, tam jest 

70 parę tysięcy, jeżeli będą mieli szczytny cel na to, to będą za tym, żeby im te 

pieniądze zadotować, bo przetarg by nie poszedł taniej itak by musieli to wydać. A 

jednostka jest systemowa, rozwija się, więc jak najbardziej, przynajmniej on uważa, że 

tak powinno być. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski podziękował wszystkim mieszkańcom i 

części radnych, którzy uczestniczyli, dyrektorom jednostek, ale przede wszystkim 

mieszkańcom za uczestnictwo 10 listopada na koncercie patriotycznym. Remiza w 

Skępem znowu wypełniła się po sam sufit. Jest przeszczęśliwy, a naprawdę koncert 

był, zeszłoroczny był piękny, ale ten też był ładny. Burmistrz podziękował za 

uczestnictwo samego 11 listopada w obchodach Święta Niepodległości. 

Poinformował, że w dniu 13 grudnia odbędzie się Jarmark Bożonarodzeniowy na 

wiatach w Wiosce. Nie wie, czy mieszkańcom ta oferta przypadnie do gustu, 

aczkolwiek już też ma pytania, czemu tam, czemu na dworze, będzie zimno. Wszystkie 

jarmarki się odbywają na zewnątrz w plenerach. Wie, że mieszkańcy są 

przyzwyczajeni, żeby się spotkać na hali sportowej. Jeżeli zainteresowanie lub udział 

w tym jarmarku będzie mały, to powrócą, ale też jakieś zastosowanie dla tych wiat 

trzeba powoli znaleźć. Burmistrz powiedział, że odniesie się do artykułów CLI. 

Przeprasza ale wie co ma robić i nikt nie będzie mu musiał przez prasę mówić co ma 

robić, bo wujków dobrych rad to tam jest dużo dookoła. A propos tych wiat, powie tylko 

jeszcze jedno, nie chce być uszczypliwy i odbijać jakiejś piłeczki, bo nie o to chodzi. 

Przejdźmy do normalnej codzienności. Pracujmy na rzecz Miasta i Gminy Skępe, bo 

do tego zostaliśmy wszyscy powołani. Nie wie, czy Radni wiedzą ile może kosztować 

utrzymanie tego obiektu rocznie. To tylko stoi nie, a dokumentacja techniczna, a 

zwłaszcza branża elektryczna, przewidywała zapotrzebowanie mocy na prąd 

elektryczny w wysokości 200 kW. Opłata stała od takiego zapotrzebowania na moc to 

jest na dzień dzisiejszy 34,00 zł za kilowat miesięcznie, 34 razy 200, razy 12, proszę 
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sobie policzyć. To też zostało zmienione na etapie wykonawstwa przez nas. Już nic 

nie będzie mówił o tym SUW-ie w Wólce, a też by mógł parę słów powiedzieć. 

Burmistrz zaprosił na dzień 6 grudnia, wraz z radnym Skibickim, na halę 

sportową śladem ubiegłego roku na turniej piłki halowej. Powiedział, że nie wie, czy 

już drużyny są w komplecie, czy jeszcze są wolne miejsca. 

Radny Pan Grzegorz Skibicki odpowiedział, że mają komplet. Jest 12 drużyn, 

także wszystko idzie w dobrą stronę. Tak jak w poprzednim roku, tak i w tym myśli, że 

będzie super. Powiedział, że tu wszystkich z tego miejsca razem z Panem 

Burmistrzem zapraszają. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że zapraszają już teraz może nie 

do grania, ale już do kibicowania. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że chciała się odnieść do 

tego, co usłyszała o tym naszym borku, bo tak go potocznie nazywamy. Pamięta to 

spotkanie Burmistrza i miała przyjemność w nim uczestniczyć jeszcze z poprzednim 

Nadleśniczym i wtedy już była ta propozycja zamiany, może tak to nazwijmy. Pamięta 

też te pomysły Burmistrza, dotyczące borku i przyzna szczerze, że bardzo się cieszy, 

że ta informacja dzisiaj wypłynęła, że mogą takiej zamiany dokonać. Radna 

powiedziała, że będzie na pewno za, dlatego, że ten borek, to naprawdę możemy z 

tego zrobić taki prawdziwy park, park z prawdziwego zdarzenia. Zdaje sobie sprawę, 

że to będą duże koszty i to nie będzie tak od już, ale powoli będziemy ku temu 

zmierzać. A tak to po prostu wygląda to jak wygląda. Zawsze to braliśmy pod uwagę, 

że to jakieś tam, nie wie, szczątki puszczy itak dalej. Nie, to jest po prostu wykazywane 

jako zwykły las itak jak Burmistrz powiedział, to była taka zwykła polityka dotycząca 

lasów. Więc dla nas myśli, że naprawdę dość ciekawa oferta i trzeba by się nad nią 

pochylić. Radna powiedziała, że jeśli chodzi o przekazanie tego pojazdu dla OSP 

Wioska, to ją bardzo cieszy jedno, że potrafimy współpracować z powiatem i to 

przynosi wymierne korzyści dla nas, to na pewno dla nas bardziej niż dla powiatu. 
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Radna podziękowała i powiedziała, że to też jest Radnej powiatowej zasługa, że 

zawsze przychylnie na to patrzą, na ich prośby. Podziękowała Panu Staroście, całemu 

zarządowi i wskazała, że uważa, iż naprawdę zmierzają w dobrym kierunku. A jeżeli 

chodzi o Wody Polskie i na to, co czekają, mówi tutaj o moście w Józefkowie czy o 

innych rzeczach, o których Burmistrz wspomniał, to ona ma wrażenie, że Wody 

Polskie bardzo opieszale działają, bo naprawdę to wszystko bardzo długo trwa. Ile 

można czekać na coś, bo z sesji na sesję słyszy to samo. Nie wie, czy jest jakaś 

możliwość, żeby to przyspieszyć, czy mamy na to jakiś wpływ, bo ma takie wrażenie, 

że oni po prostu biorą pieniądze, przeprasza, to jest jej prywatne zdanie, a naprawdę 

ciężko cokolwiek uzyskać, jakąkolwiek pomoc. Już nawet nie wspomni o naszych 

jeziorach i innych rzeczach, bo to już naprawdę nie pierwsza sytuacja. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że ponieważ już na komisji 

dopytała o projekt na ulicę Główną w Józefkowie i o te pozostałe projekty na ulice, 

które mamy zaplanowane do realizacji w przyszłym roku, to chciałaby, żeby Burmistrz 

jeszcze o tym powiedział, bo mówił, że będzie mówił o tym na sesji. Ponieważ ona z 

tym wyskoczyła pewnie wcześniej, tak mówiąc kolokwialnie, to pewnie to Burmistrzowi 

umknęło. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że mieli spotkanie wiejskie na 

jesieni, burzliwe, ale trzeba czasami wymienić się myślami, poglądami i założeniami. 

Mieszkańcy Sołectwa Żagno, było założenie, że w tym roku 30.000,00 zł wykładacie z 

funduszu sołeckiego i 10.000,00 zł w roku przyszłym. To informuję, że dokumentacja 

ma być wykonana do końca tego roku i te 10.000,00 zł, które mieli dołożyć w roku 

przyszłym, oni w tym roku dokładają z budżetu gminy i te 10.000,00 zł, które macie 

zaplanowane na rok przyszły, ono na razie jest jako inwestycja te 10.000,00 zł, ale 

będą mieli okazję na najbliższym spotkaniu wiejskim tego sołectwa na 

zagospodarowanie według własnego uznania. Także bardzo proszę, 10.000,00 zł dla 

was. 
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Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że wysłuchała tego sprawozdania 

z uwagą i jakby nasuwa się tylko taka refleksja, że jak ważne jest monitorowanie 

wszelkich inwestycji prowadzonych przez zewnętrzne jednostki na terenie naszej 

gminy. Tak jak Burmistrz powiedział, ta droga krajowa nr 10 to już 15 lat, źle 

zaplanowana, a teraz to wszystko odbija się kosztem mieszkańców. Z tego przejścia 

będą korzystali również mieszkańcy i Likca, ale też i Wólki, a szczególnie dzieci i 

dorośli, którzy tam będą do szkoły mieli jedną stroną przejścia. To jedna rzecz. 

Natomiast bardzo się cieszy i myśli, że cieszą się też nasi tutaj wypoczywający w 

naszej gminie, że choć warunkowy, ale dzisiaj ogłoszony został ten przetarg na 

budowę tego wodociągu. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że dzisiaj była sesja otwarcia 

ofert już. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że nie wie kto mógłby 

przyspieszyć decyzję tych tam u góry, niemniej jednak ma nadzieję, że skoro już 

pewne prace zostały wykonane, to też zauważą to ci zainteresowani, bo tak jak 

Burmistrz powiedział, tam nie tylko rok dwa, ale tam od ośmiu lat ludzie czekają, też 

niektórzy na wodę, a ona ciągle na komisjach podkreśla, że woda nie jest dzisiaj 

luksusem, jest pierwszą potrzebą i o tym się wszyscy przekonali, kiedy tej wody 

zabrakło tutaj wtedy kiedy była awaria, bo wie, że na przykład tej wody nie było tylko 

dwie godziny, a już była panika, co będzie, jeśli będzie dłużej. Więc wiedzą, że woda 

jest dzisiaj koniecznością. Radna podziękowała za tę pracę. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie będzie ukrywał, jakiejś 

tajemnice robił z tego, tak jak mówił, że w tym naborze środków było mało. 

Potrzeb i wniosków było złożonych bardzo dużo. I tu jest też podziękowanie i ukłon, 

może powie coś niekoniecznie lubianego, ale chce podziękować naszemu rządowi, 

temu w Warszawie za to, że dołożył pieniędzy z Ministerstwa Rolnictwa. I też 

korzystając z tego, że mamy przedstawiciela naszego powiatu w jednym z resortów, 
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korzysta z tego, nawet bardzo często, żeby monitować, dopytać się, a nawet 

zainterweniować, żeby te środki konkretne faktycznie były do wykorzystania w 

dłuższym czasie, bo szczerze chciał, żeby to zostało wykonane i żeby to było realne. 

I też do Ministerstwa Infrastruktury, do samego ministra pojechał. Burmistrz 

podziękował Pani Podsekretarz stanu w randze wiceministra Pani Małgorzacie 

Baranowskiej. Gdyby nie ona, to na pewno by tam nie był. A naprawdę wystarczyła 

krótka rozmowa z ministrem, żeby zobowiązał dyrektora, żeby na przyszły rok do 

budżetu generalnej dyrekcji, ta inwestycja została wpisana. Trzyma za słowo, nie ma 

tego na piśmie, ale oni ze swojej strony, jako gmina Skępe, będą gotowi do tego, żeby 

te pieniądze, które ustalił w Warszawie, dołożyć i po piętnastu latach ten temat 

zamknąć. 

Pkt, 10 

Wolne wnioski i informacje 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński podziękował za nasadzenia przy 

ul. Topolowej, ale kilka miesięcy temu zwracał się z prośbą, że jak będą nasadzenia 

to żeby wymienić brzozę przy ul. Kruczej, a zdarzyło się tak, że są brzozy przy 

ul. Topolowej, a bardzo często się je sprząta i chciał zapytać kto wpadł na pomysł, 

żeby brzozy posadzić, bo chciał to wykorzystać przy ul. Kruczej ale się nie udało, nie 

wie o co chodzi. Zapytał o wniosek o zasiedzenie gruntu pod ul. Wąską, czy już 

poszedł do sądu. 

Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska odpowiedziała, że, jeszcze nie poszedł 

do sądu jest w trakcie przygotowywania i zbieranie materiałów. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński zapytał czy w tym roku pójdzie. 

Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska odpowiedziała, że tak. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że ma pytanie dotyczące znaków, 

które miały zostać zamontowane. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że wiszą już. 
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Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że jak jechał na sesję to ich nie 

było dlatego pyta, ale dziękuje. Powiedział, że mieszkańcy zwracają uwagę, że ulica 

ma 4 metry asfaltu, pobocze bardzo wąskie i jeszcze są słupy betonowe naprawdę 

jest tam ciężko przejechać zwłaszcza jak się trafia dwa większe samochody i mówią, 

że naprawdę przydałoby się tam wprowadzić strefę zamieszkania, rozwiązałoby to 

szereg problemów bo tam jest problem. Odnośnie koszy na śmieci, o których Rady 

Pomirski wspominał, to od razu chciałby się uśmiechnąć odnośnie koszy przy 

ul. Topolowej, przy PKP i w borku w głównej alei. Tam jest tylko jeden przy kaplicy i 

jeden znajduje się przy Zespole Szkół jest naprawdę tych śmieci sporo zwłaszcza 

przy ławkach, trzeba to uporządkować i jakby te kosze były chociaż o jeden, dwa 

kosze uzupełnić. Radny powiedział, że wie, że je rozwalają, demontują. Robi to 

młodzież. Każdy wie o co chodzi, ale tak było, jest i będzie, do końca się z tym nie 

uporamy, ponosimy koszty tego wszyscy ale taka jest prawda. Jeszcze wrócił do 

lamp na Wiosce, to są duże koszty, musimy oszczędzać aczkolwiek, tam tych lamp 

dużo zostało podłączonych, chociaż jedna, dla bezpieczeństwa przydałyby się trzy, 

ale przy parku w Wiosce, tam jest ciemno, włączmy chociaż jedną lampę tą bliżej 

budynku o to tylko prosi. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że to są wolne wnioski ale 

odpowie Radnemu. Mówiąc o tych kosztach nie mówił o kosztach utrzymania 

eksploatacyjnego tych lamp, że one tyle wyświeca w ciągu roku. Nie, to było 

zaprojektowane zapotrzebowanie jaka ta scena miała mieć. Policzył to 81.600,00 zł 

rocznie. Te lampy jak wezmą 2.000,00 zł w ciągu roku to będzie wszystko. One są 

ledowe, jak najbardziej aczkolwiek zostały powyłączane do minimum bo naprawdę 

są tak blisko siebie „ że nie potrzeba. A propos budynku, o którym radny mówi, ma 

rację, tam jest ciemno i tam trzeba cokolwiek, nawet zamontują halogen na róg, 

budynek jest nasz. Radny ma rację, zostanie to włączone. 

32 



Radny Pan Grzegorz Skibicki powiedział, że z tego miejsca chciałby 

podziękować w imieniu mieszkańców i swoim właśnie za to, że realizacja 

ul. Sportowej dobiegła końca. Szczególnie podziękował wszystkim osobom 

zaangażowanym w tą inwestycję, we wszystkie prace związane, jak również radnym 

za jednogłośne przesuniecie środków na zapewnienie finansowania tejże inwestycji. 

Radny powiedział, że dziękują za to i proszą o więcej. Radny podziękował również 

poprzedniemu Radnemu tego okręgu za wieloletni wkład. 

Radny poinformował, że w sprawie turnieju planują o godzinie 10:00 zrobić 

uroczyste otwarcie i jeśli ktoś ma ochotę to bardzo serdecznie zaprasza. 

Zastępca Burmistrza Pan Arkadiusz Linkowski powiedział, że odpowie na 

pytanie Radnego dlaczego zostały posadzone brzozy. Wskazał, iż to zadanie zostało 

dofinansowane z Funduszu Ochrony Środowiska i tam był wykaz drzew rodzimych. 

Były wykazane jakie gatunki mogą być konkretnie posadzone i między innymi jest 

tam ta brzoza. Dlaczego jeszcze brzoza, to jest taki gatunek itaki rodzaj tej brzozy, 

która nie potrzebuje żadnej pielęgnacji. Ona nie będzie musiała być przycinana co 

roku, ona urośnie do określonej wielkości i tak już po prostu zostanie. To było 

skonsultowane ze szkółką roślin ozdobnych i to jest najlepszy wybór jaki można było 

wybrać. 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Justyna Składanowska powiedziała, że ona 

też bardzo by chciała podziękować Burmistrzom, że jak już zrobią tą drogę Huta 

Skępe to byłaby dla niej ogromna radość gdyby mogła udzielić takich podziękowań 

także nie proś o więcej, ciesz się z tego co masz. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że powoli staje się tradycją, że 

podczas uroczystości patriotycznych z okazji, których odbywają się msze święte, 

kolekta zbierana podczas tych mszy jest przeznaczana na cele społeczne. I jak to 15 

sierpnia została zebrana kwota 1 .350,oozł, za którą podziękował, to teraz 11 

listopada została uzbierana kwota 2.126,00 zł. Burmistrz powiedział, że nie wie komu 
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ta kwota została przekazana, nie ma Pani Dyrektor Ostrowskiej ale na pewno zostało 

to komisyjnie przeliczone i zostanie przekazane dziecku, rodzinie, osobom naprawdę 

potrzebującym. Burmistrz w imieniu własnym i księdza dziekana bardzo serdecznie 

podziękował i zachęcił do większej aktywności jeszcze przy okazji kolejnych tego typu 

uroczystości. 

Dyrektor Żłobka Pani Maria Stankiewicz powiedziała, że przewodniczący 

przedstawił ją jako Dyrektora Żłobka, żłobek ma się dobrze, dziękuje bardzo. 

Przewodniczący Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że przedstawił zgodnie z 

funkcją. 

Dyrektor Żłobka Pani Maria Stankiewicz powiedziała, że dziękuje bardzo, 

jednak jej obecność wynika z tego, że jest mieszkańcem ul. Sportowej. Nie ukrywa, że 

jest przeszczęśliwa, że ona w końcu powstała, ale ponieważ historia budowy tej ulicy 

była naprawdę strasznie długa i trochę bolesna także dla niej osobiście to chce ją 

troszeczkę przypomnieć nie tym radnym, którzy zasiadali tutaj w radzie ale tym 

radnym, którzy są tutaj nowi. Pewnie też sporo o tej budowie wiedzą i o tych 

działaniach zanim doszło do tej budowy. Powie tylko jedną rzecz, pewnie, że jak się 

tam budowali nie marzyli nawet o drodze, to było ponad 20 lat temu ale potem były 

takie czasy, że tak naprawdę, budowało się w Skępem i wielu miejscowościach tej 

wielkości ogromne ilości dróg, dróg różnej jakości ale budowało się. Oni ciągle byli 

gdzieś tam spychani wszyscy, także przez sytuacje jakie miały miejsce tutaj w radzie, 

na sesjach rady miejskiej. Zawsze gdzieś byli na szarym końcu i nie ukrywa, że przez 

wiele lat czuli się jak mieszkańcy drugiej kategorii mimo tego, że tak jak wszyscy płacili 

podatki, mimo tego, że tak jak wszyscy bardzo cierpieliśmy z tytułu, że ta droga 

wyglądała, bo to nie była tylko droga dla kilku mieszkańców, czy kilkunastu domów, 

które tam są, ale przede wszystkim droga o bardzo ważnym znaczeniu gminnym. Tam 

sytuacja w przypadku awarii na przykład jak była teraz, czy bywały wcześniej 

kanalizacji jeździła ogromna ilość samochodów, głównie samochodów gminnych, 
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potem ciężkich bardzo samochodów z PUKu więc oni albo cierpieli z tytułu błota, albo 

z tytułu ogromnej ilości kurzu, która tam się wznosiła. Już nie wspomni o tej ostatniej 

wysypce, która nastąpiła tuż przed ostatnimi wyborami kiedy wysypano im coś co miało 

utwardzić drogi i może trochę utwardziło, ale tak naprawdę to była tragedia ponieważ 

tumany unoszącego się kurzu tak naprawdę utrudniały im życie. Pani Dyrektor 

powiedziała, że oni już stracili nadzieję, bo zawsze tylko słyszeli o budowie 

ul. Sportowej kiedy były wybory, potem były prognozy tworzone, potem ona się 

pojawiała się w prognozach na kolejne lata itak dalej zastanawiali się czy kiedykolwiek 

się stanie zwłaszcza, że widzieli, że kładzie się już nowe nawierzchnie w centrum, na 

ulicach gdzie były nawierzchnie, gdzie się zbudowało w Józefkowie rondo, oczywiście 

fajnie, ale oni ciągle byli spychani, a już ostatnia decyzja o budowie drogi, której nie 

warto budować przed inwestycją słynnych bloków na ul. Sportowej bo szkoda drogi, 

bo będzie zniszczona przez ciężkie samochody, które będą jechały to już ich powaliło 

naprawdę. Byli zdesperowani. I nie ukrywa, że to był taki gwóźdź do trumny. I kiedy 

pojawiły się kampanie wyborcze w ostatnich wyborach i kiedy nowy Burmistrz 

przyszedł i powiedział: „Pani Mario jeżeli będę Burmistrzem to droga Sportowa będzie 

moją pierwsza zbudowaną drogą", to powie, wyboru nie miała żadnego. Powiedziała, 

że myśli, iż nie tylko ona ale większość mieszkańców tej ulicy. I powie, że dzisiaj to 

jest głównie po to żeby podziękować, że dotrzymał słowa i że w trakcie tej inwestycji 

mimo, że wie, że były kłopoty, ale one pojawiają się zawsze jeśli się wykonuje takie 

inwestycje, zwłaszcza inwestycje drogowe, bo one są trudne, to ona nigdy wcześniej 

nie spotkała się z takim zainteresowaniem władz, widziała Panów obydwu często na 

ul. Sportowej, widziała pracownika merytorycznego, który nadzorował tę budowę 

i często rozwiązywał te trudne problemy. Pani Dyrektor podziękowała poprzedniemu 

radnemu, który przez poprzednie lata walczył, o tę drogę i nowemu radnemu, który 

także ciągle jakby uczestniczył w tej budowie. I ma nadzieję, że taka sytuacja jak ze 

Sportową to już się nie powtórzy. I jak patrzy na radnych to tak sobie myśli, że są tutaj 
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ze społecznego wyboru, to jest wielki zaszczyt ale też i ogromna odpowiedzialność. 

Ma nadzieję, że radni to wiedzą, ale ona edukacyjnie może sobie pozwolić na taką 

uwagę, Radni to wiedzą, chciałaby tylko aby nigdy o tym nie zapomnieli. 

Pan Krzysztof Suchocki powiedział, że wszystko co miało paść to już prawie 

padło. Tylko dopowie może troszkę odwrotnie. Burmistrz i Zastępca Burmistrza 

powiedzieli mu, że ta droga prędzej czy później powstanie, oni są w stanie tą drogę 

zrobić w ciągu dwóch lat. Popatrzył na nich i pomyślał, że żartują sobie, czy kolejny 

Burmistrz robi sobie z niego kpiny, ale będzie, to się ucieszył. Pomimo tak zadłużonej 

gminy to on chyba jeszcze tutaj w Skępem nie widział, żeby była tak gmina zadłużona 

i padły te słowa, że będzie droga, to sobie pomyślał, że Ci panowie jeśli nawet 

cokolwiek zrobią dla tych mieszkańców to będzie dobrze dlaczego? Kredyt, za 

kredytem, gmina zadłużona, że radni, którzy są to wiedzą jak było, jeszcze do tego 

momentu, że on z sesji na sesję tak sobie spoglądał na ten budżet i mówił, że niedługo 

komisarz tutaj zawita. Tak to wyglądało z jego strony. Itak to odbierał. Dodając każda 

inwestycja nietrafna, nawet tak jak Pani Dyrektor powiedziała, Sportową bo się nie 

opłaca, czy można nie robić bo się rozjedzie. Na każdej sesji powtarzał, że tam nic nie 

powstanie, nie wie dlaczego taka piękna ziemia była oddana za darmo. Pracownicy 

tutaj między innymi siedzą, pracowali na stanowisku pracy, gdzie szły komputery, 

papier, światło, pomieszczenia. Oddawaliśmy milion za milionem, nie wie co się z tymi 

pieniędzmi dzieje bo już radnym nie jest i myśli sobie tak, przecież mamy taki piękny 

obiekt moglibyśmy coś zrobić, poszedł za darmo, ludzie pracują, miliony idą, pytanie 

kto, w czym, czy jak miał interes, bo niech radni powiedzą sami, co oddadzą za darmo, 

komu. Tu poszło. Pan Suchocki powiedział, że przytoczy jeszcze najbliższą swoją 

inwestycję, bo tak słuchali tutaj wszyscy wypowiedzi Burmistrza i sprawozdania, to 

zauważył jedno, bardzo go to cieszy i naprawdę jest pod wrażeniem, że Burmistrz nie 

dzieli ich na lepszych i gorszych, tak jak on zawsze to odczuwał. Bo odczuwał zawsze 

tą kategorie gorszą, nieraz sobie mówił czy jest osobą niepełnosprawną, może jakoś 
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to przeżyje, ale z drugiej strony mieszkańcy są. Przecież chodził poprzedni Burmistrz 

po tych ulicach, prosiło te głosy i widział i on powie szczerze, że wstydziłby się chodzić 

prosić kogoś, gdzie nic tam nie robię i wszystko na nie i zrobić mu na otarcie łez ul. 

Kujawską, gdzie ta Kujawska wyglądała gorzej niż była. Nie wie, kolejne pieniądze 

zmarnowane, ona gorzej wyglądała, przedtem można było chodnikiem przejść, po 

wykonaniu tej drogi on musiał chodzić poza chodnikiem bo ta woda powinna iść po 

przeciwnej stronie, ta woda szła na chodnik, po prostu skierowana była. To była 

tragedia, opowiadał tutaj nawet, Pan Przewodniczący był Wiceprzewodniczącym „ że 

w gumowcach tam nie idzie przejść, wspominał do protokołu można spojrzeć i 

zobaczyć. Dziś cieszy go to, że pomimo tylu poprawek, gdzie się nie obejrzeć, 

poprawka na poprawce, pieniądze, które powinny być już dawno rozliczone, dawno 

powinni mieszkańcy się z tego cieszyć, dziś są cały czas poprawiane. Kolejna sprawa, 

co do budżetu, gdyby burmistrzowie przejęli 15 - 10 lat temu wstecz, to by można było 

pracować, by mogli radni pracować, bo naprawdę niewielkie bo zadłużenie w 

porównaniu do tego co objęli to można by rozwijać się. Pan Krzysztof podziękował za 

wszystko radzie, radnemu Skibickiemu, który jest dobrym jego następcą i nie można 

narzekać, sprawuje funkcję i to co do mieszkańców i to co może sprawuje to tak jak 

powinno być. Nie zrobimy wszystkiego skoro też na wszystko nie starcza ale ma 

jeszcze do Burmistrzów i Rady jeden wniosek też zostali zawsze gdzieś tam odpychani 

na margines. Chodzi o plac zabaw, dziś też słyszy, że tu powstanie, tam powstanie ale 

oni też mają mieszkańców, gdzie naprawdę tam są małe dzieci i też są spychani, byli 

spychani przez tyle lat. Nic tam nie powstało, plac zabaw do dzisiaj nie jest i gdyby 

tutaj taka prośba do radnych, na ręce radnego i Burmistrzów to bardzo byłoby im miło 

gdyby powstał. On nie ma co prawda dzieci, ale sąsiedzi mają, znajomi mają ten plac 

zabaw, jakaś siłownia chodź mała przydałaby się. Pan Suchocki zwrócił się do 

Burmistrza i Jego Zastępcy i powiedział, że to oni są trzecia kadencja, trzeci 

burmistrzowie są jak on patrzy jak potrafią dogadać się ze Starostą, Urzędem 
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Marszałkowskim, Wojewódzkim, z posłami, bo też często mają kontakt, jak on patrzy 

na nich młodych ludzi to jest pewien, że to miasto bo tak jak mówił będzie kwitło, że 

to miasto będzie się rozwijać, tylko jeszcze chwila, bo tak jak mówił, bo cokolwiek on 

jako on myślał cokolwiek zrobić, będzie dobrze bo tak liczył po trzech czterech latach, 

że się ruszy. Panowie ruszyli z kopyta za przeproszeniem i naprawdę to miasto widać, 

widać te inwestycje i doda tylko tyle, to że były rozpoczęte i projekty na drogi, trzeba 

przyznać fakt, że poprzednia rada, poprzedni Burmistrz te projekty załatwił. Tak, ale 

tak samo jako prezes projektów może na załatwiać 10, 20 tylko tu trzeba wkład własny, 

tu trzeba po prostu z niczego ten wkład znaleźć i żeby to zrealizować bo to, że coś 

było to trzeba jeszcze znaleźć środki. Pan Krzysztof Suchocki podziękował i 

powiedział, że trzyma kciuki za Radę i Burmistrzów kciuki, żeby im się udało, żeby było 

lepiej i nie ma co radnych traktować na gorszy czy lepszych bo on to na własnej skórze 

przez 10 lat przeszedł wie jakie to jest przykre i bolesne. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski podziękował za ciepłe słowa. Wskazał, że co 

do placu zabaw to plac zabaw był i jest planowany tam przy byłym budynku na 

ul. Sportowej. Jest planowany i gdyby wartość środków, o które będą się ubiegać 

byłaby wyższa, to byłby objęty również ten plac zabaw tam. Burmistrz powiedział, że 

zapomniał wskazać w sprawozdaniu. Burmistrz powiedział, że od 2017r. funkcjonuje 

u nas w gminie, to jeszcze on jako informatyk wdrażał to tz. skępskie centrum 

powiadamiania smsowiego i bardzo prosi wejść na stronę miasta i na samej górze jest 

ikonka telefonu, jest obszerna informacja, regulamin i wykaz smsa, który trzeba wysłać 

żeby otrzymywać powiadomienia wysyłane przez urząd i o wszelkich awariach, czy 

jakimś tam informacjach też informują poprzez te kanał informacyjny. Bardzo prosi o 

zarejestrowanie się, mieszkańca kosztuje tylko i wyłącznie wysłanie pierwszego smsa 

i nie jest to sms premium ani jakikolwiek inny. Jeżeli we własnym abonamencie mamy 

smsy za darmo to nawet ten pierwszy sms nie kosztuje nic. Otrzymywane smsy z 

informacjami to już w ogóle nie kosztują nic, to już na 100004, nie ma żadnych opłat z 
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tego tytułu, a dostanie wiadomości tekstowej to internetu może nie być, a sieć GSM 2 

G, ta podstawowa, wiadomość tekstową wyśle, nawet gdyby kiedykolwiek urząd 

potrzebował wysłać informację tak jak to robi RCB to z urzędu też będziecie mogli coś 

takiego otrzymać, więc warto jest się w tym zarejestrować. 

Burmistrz odniósł się do awarii na ul. Sportowej i powiedział, że gdyby ta 

awaria z ubiegłego tygodnia dotyczyła również tej rury kanalizacyjnej to jak stał przy 

tym wykopie itak tylko patrzył, czy nie podmywa bo to było pół metra od asfaltu, czy 

nie podmywa tej podbudowy to proszę wierzyć, że gdyby została uszkodzona rura 

kanalizacyjna to nie dość, że wody by nie było dobę lub dwie, to jeszcze ta droga 

musiałby być pocięta. Burmistrz powiedział, że nie bez kozery tam stał. 

Radny Pan Arkadiusz Sobecki podziękował, że Pan Suchocki zauważył, że ta 

rada, która jest teraz nie dzieli społeczeństwa, bo nie dzieli. To, że jest ich większość, 

bo jest ich większość. Nie odsuwa żadnego sołectwa i nie odsuwa żadnego radnego, 

czy to jest Józefkowo i Żagno, czy tutaj jest Pan Kuźmiński też tutaj swoje anegdoty 

wtłacza, tylko go zastanawia jedno, gdzie Radny Kuźmiński byłw poprzedniej kadencji 

bo te wszystkie wnioski, te wszystkie prośby, które nam tutaj przedstawia to są chyba 

zaniechania z poprzedniej kadencji, bo oglądając sesje poprzednie nie wiedział 

aktywności radnego takiej jak jest teraz i ma wrażenie, że radny Kuźmiński robi to pod 

publikę. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że ma pytanie do Radnego 

Sobeckiego i zapytał czy ten wie ile w poprzedniej kadencji wydali na inwestycje. 

Niech odpowie. 

Radny Pan Arkadiusz Sobecki powiedział, że wszystkie do poprawki. 

Powiedział, że Radny wie dokładnie, są komisje przed sesyjne, wszyscy się 

wypowiadają, a Pan czeka do końca i czegoś nie rozumie to wszystko o co Rady 

wnioskuje teraz to są zaniechania pana z poprzedniej kadencji. 
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Przewodniczący Rady Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że chwileczkę, tak 

pięknie było, żeby się jeszcze pięknie skończyło. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że on się nie będzie czepiał tego 

Pana. Nikogo się nie czepia ale on przekazuje to co jemu mówią w danym momencie 

i o co go proszą bo nie to, bo nie tamto. I poda przykład tego hydroforu, to miało być 

zrobione rzeczywiście przez poprzednią radę, ale nie udało się go sforsować, więc 

wiadomo, że jak się przejmuje prawa i obowiązki to wnosi o to dalej co było wcześniej, 

o kamerze również mówił też miała być zamontowana na PKP pod koniec kadencji, 

nie udało się, to też teraz mówi kilka sesji wcześniej też o tym wspomniał. Radny 

zapytał czy Radny Sobecki o to ma pretensje. 

Radny Pan Arkadiusz Sobecki powiedział, że szkoda, że radny nie mówi tego 

na komisji, a nie na sesji. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że niektórzy chcą to usłyszeć na 

sesji i dlatego mówi to na sesji. Zapytał, czy Radny to rozumie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że dzisiaj na komisji rozmawiali 

odnośnie uchwał i była kwestia braku reprezentacji w tej chwili Wioski z powodu 

nieaktywności Radnego Mierzejewskiego. Piękne dzisiaj słowa tutaj padły, naprawdę 

nie dzielimy, wspólnie dla wszystkich. Powie tak. Dla niego osobiście, nawet jeżeli tego 

radnego nie ma Wioska jest tak samo traktowana jak każde inne sołectwo. Nie ma, 

trudno, ale jest sołtys jeden, drugi, są mieszkańcy, są inni radni. Wioska nie jest 

pozostawiona sama sobie. I dla niego osobiście może ten stan rzeczy być, on 

mieszkańców wszystkich sołectw, nie ważne czy jest radny czy go niema, będzie dbał, 

bo tak trzeba, bo to są mieszkańcy, a czyi oni są, radnego, nie, są naszymi sąsiadami 

nie ważne gdzie mieszkają, każdy musi mieć zaspokojone własne potrzeby, więc on 

nie dzieli, a łączy i jeżeli mówi co go boli, ma do tego prawo ale jeżeli są potrzeby to 

naprawdę taki jest itaki ma kierunek działania od samego początku. Dla wszystkich 

trzeba zrobić tak, aby ich potrzeby w miarę możliwości zostały 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że na 

początku kadencji mówił, że są radnymi dla Miasta i Gminy Skępe i uważa, że tego 

muszą się trzymać. 

Pkt. 6 

Zakończenie 

Po całkowitym wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Skępem Pan Ryszard Szewczyk zakończył posiedzenie słowami: 

ZAMYKAM XXI SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

Na tym obrady XXI Sesji Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji zakończono. 

Protokolant Przewodniczący Rady Miejskiej 

Ewa Godlewska Ryszard Szewczyk 
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Rada Miejska w Skępem 
Radni-Sesja 

Protokół nr 

XXI Sesja w dniu 25 listopada 2025 
Obrady rozpoczęto 25 listopada 2025 o godz. 13:30, 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Sławomira Barbara Bylińska 
2. Ewa Elwertowska 
3. Marta Jeziórska 
4. Jarosław Wiesław Kuźmiński 
5. Barbara Matyjasik 
6. Marcin Micrzcj cwslci 
7. Marek Stanisław Pomirski 
8. Anna Ewa Redecka 
9. Aleksandra Ruszkowska 
10. Karolina Sekulska 
li. Grzegorz Jan Skibicki 
12. Justyna Składanowska 
13. Arkadiusz Adam Sobecki 
14. Ryszard Szewczyk 
15. Monika Zawadzka 


